

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе Асташкиной Полины Геннадьевны по кандидатской диссертации
«ЯЗЫК МЕДИА И НАЦИОНАЛЬНАЯ ИДЕНТИЧНОСТЬ:
РУССКО-НЕМЕЦКИЕ ПАРАЛЛЕЛИ»
представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертация Асташкиной П.Г. на тему «Язык медиа и национальная идентичность: русско-немецкие параллели» посвящена актуальной проблеме: изучению языка медиа как инструменту проявления национальной идентичности, а именно, выявлению языковых маркеров идентичности в читательских комментариях к публикациям российских и немецких СМИ.

При работе над диссертацией Полина Геннадьевна проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, который не боится приступить к дискуссионной теме, достаточно нетрадиционной для лингвистических исследований, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей.

Еще будучи студенткой факультета Лингвистики и межкультурной коммуникации НовГУ, П.Г. Асташкина проявляла склонность к научной работе, участвуя в научных конференциях вуза. Работу над диссертацией автор начала за год до поступления в аспирантуру. Следует отметить, что до этого момента, после окончания НовГУ им. Ярослава Мудрого, автор имела опыт работы переводчиком с немецкого языка и преподавателем вуза, что, без сомнения, улучшило ее языковое чутье и расширило диапазон ее исследовательских возможностей.

При работе над диссертацией ей был изучен большой объем научной литературы по лингвистике, культурологии и философии языка, а также целый спектр медиа различной редакционной политики в России и Германии для отбора репрезентативного материала в виде медиатекстов. П.Г. Асташкина вложила много труда в освоение терминологического

аппарата медиалингвистики, а также последних исследований социальных и гуманитарных наук, в поле зрения которых находится феномен национальной идентичности.

Диссертационное исследование П.Г. Асташкиной отличается научной новизной и теоретической значимостью. Теоретические выводы П.Г. Асташкиной нашли отражение в 12 публикациях.

Результаты диссертации имеют большую практическую значимость: они могут быть использованы в практике преподавания будущим лингвистам и журналистам.

Наряду с обучением в аспирантуре, автор диссертации активно привлекалась к преподавательской деятельности и показала себя грамотным, ответственным преподавателем.

В целом П.Г.Асташкину можно охарактеризовать как целеустремленного и трудоспособного человека, стремящегося к тщательному анализу полученных данных.

Считаю возможным представить диссертацию П.Г. Асташкиной «Язык медиа и национальная идентичность: русско-немецкие параллели»

Диссертационному Совету.

Д.ф.н., доцент, зав кафедрой журналистики
НовГУ им. Ярослава Мудрого

 Т.Л. Каминская

